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Kollektív gazdaságaink legyenek 
a tavaszi vetési csata élenjárói

Uj pénzűnk megerősítéséért 
folyó harcban felelősségteljes 
feladatok előtt állnak a dolgo
zó parasztok is. A Román 
Munkáspárt Központi Vezető
ségének és a kormánynak a 
pénzreformmal kapcsolatos ha
tározata kihangsúlyozza: ah
hoz, hogy uj kereskedelmi ár
leszállításokat lehessen végre
hajtani és pénzűnk vásárlóere
jét állandóan növelhessük, 
nagymértékben fokoznunk kell 
a mezőgazdasági munka ter
melékenységét is.

/ E feladat teljesítésében élen
járó szerep hárul a kollektív 
gazdaságokra. A kollektivisták
nak minden erejűket latba ke’l 
vetniük a kollektív gazdaságok 
szervezeti és gazdasági meg
erősítése érdekében. Elsőrendű 
feladatuk, hogy minél több 
nyersanyagot termeljenek az 
ipar számára és a szövetkeze
tek, vagy á szabad piac utján 
minél több élelmiszert juttas
sanak a városi dolgozókhoz.

Ezért a kollektív gazdaságok 
tagjainak mindennél fontosabb 
feladatuk, hogy a gabona és 
ipari növények termesztése te
rén az eddiginél gazdagabb ter
més-eredményekért harcolja
nak. Az élenjáró szovjet agró- 
technika gazdag tapasztalatai 
bebizonyították, hogy a bősé
gesebb és jobb minőségű ter
més elérésének egyik legfonto
sabb feltétele a tavaszi vetés 
ideiében és jó körülmények kö
zött való teljesítése. Ehhez 
pedig gondos előkészületek 
szükségesek. Mint a szocialis
ta mezőgazdaság erőteljes haj
tásainak, kollektív gazdasá
gainknak a tavaszi vetési kam
pány előkészületeinek teljesíté
sében ís élen kell iámiok, pél
dát kell mutatniok az egyéni 
gazdálkodást folytató szegény
es középparasztoknak. A tava
szi vetési csata előkészítésével 
és végrehajtásával a kollekti
vistáknak be kell bizonvitaniok 
a kollektív gazdaságok fel
sőbbrendűségét, az egyéni gaz
daságokkal szemben.

A kollektivistáknak úgy kell 
felkészülniük a tavaszi kam
pányra. hogy az egyénileg dol
gozó szegény- és középparasz
tok minden munkában példát 
vegyenek tőlük. Legyenek elsők 
a mezőgazdasági _ gépek és 
szerszámok kiiavitásávaL Fo
kozottan gondozzák az inás ál
latokat. Válogatott vetőmagot 
biztosítsanak és készítsenek 
elő. Javítsák a föld termőké
pességét. érett istállótrágyát 
hnrdlanak a mezőre, amelvet a 
fejlett agrótechnika tanítása 
szerint, az alászántási napon 
terítsenek el. A bőséges termés 
eléréséért minél szélesebb kör
ben, lehetőleg minden munká
ban alkalmazzák a szovjet 
agrótechnika tapasztalatait.

Amint a tavaszi vetési kam
pánnyal kapcsolatos Párt- és 
kormányhatározat is kihangsú
lyozza, a vetési munkák előké
szítése és elvégzése alkalmat 
kell, hogy nvultson a kollektív 
gazdaságok szervezeti és gaz
dasági megerősítésére. A kol
lektív gazdaságoknak olyan 
mintagazdasn gokká kell vál
niuk. amclvek a tudományos 
mezőgazdálkodás gyakorlati 
megvalósításával, — korszerű 
talajművelő és más gazdasági 
gépek alkalmazásával. — lé
nyegesen nagyobb termésered
ményt takarítanak be, mint az 

egyénileg dolgozó parasztok. E 
cél sikeres megvalósításának 
alapvető követelménye az ál
landó brigádok idejében való 
megszervezése, a vetésterület, 
valamint az élő- és holt-leltár 
szétosztása a brigádok között. 
Alapos munkatervet kell készí
teni és minden tagot mozgósí
tani kell, hogy azok teljes 
sziwel-lélekkel résztvegyenek 
a munkában. Olyan szervező 
és felvilágosító munkát kell ki
fejteni a kollektív gazdaságok
ban, hogy egyetlen kollektivis
ta se hiányozzon soha indoko
latlanul a munkából. Minden 
kollektív gazdaságban fontos 
követelmény, hogy megmásit- 
hatatlanul alkalmazzák és 
tartsák be a megállapított nor
mákat. Pontosan tartsák nyil
ván a ledolgozott munkanapo
kat, hogy az éwégi jövedelem- 
osztáskor minden kollektivista 
elvégzett munkája arányában 
kapja a részesedést.

Kolozsvár-tartománvban, ahol 
a kollektív gazdaságok vezető
sége szemelőtt tartotta ezeket 
a feladatokat, ott az eredmény 
nem maradt el. A kollektivis
ták az egyénileg dolgozó pa
rasztokat megelőzve, ideiében 
felkészültek a munkára és ked
vező időt, a tavaszi vetés meg
kezdésére alkalmas napot vár
ják. Példaként emlifhetiük a 
cichegyi „Dózsa Gvörgy” — 
Dós-rajon, — a tótházi „Uj 
élet” — Kolozsvár-raion. — 
és a kispetri „Uj éjét” — Bán- 
ffyhunyad-rajon, — kollektív 
gazdaságokat..Ezekben a kol
lektív gazdaságokban ideiében 
hozzáfogtak ős határidő előtt 
ki iavitották az összes szerszá
mokat. megosztották a vető
magvakat, elvégezték a nróba- 
csiráztatást és iól gondozzák 
az, állatokat. A mult évi ered
ményekből és hiányosságokból 
levonták a tapasztalatokat és 
a hibák elkerülése, a zavar
talan és tervszerű munka biz
tosítása érdekében különös 
gondot fordítottak a brigádok 
és a munkacsoportok megszer
vezésére.

Nem mondhatjuk el azon
ban, hogy tartományunkban 
valamennyi kollektív gazdaság 
hasonló jó eredményeket ért el. 
Van egy néhány kollektív gaz-, 
daság. — mint a romanási, al-, 
másnyiresi, süttmegi ős 'a 
ploszkosi, — ahol az eredmé
nyek nem kielégitőek A kol
lektivisták nincsenek feladatuk 
tudatában, a vezetőség nem 
végez elég körültekintő mun
kát. A tavaszi előkészületeket 
késve kezdték meg s a munkát 
szervezetlenül végzik. Ennek 
következtében késtek meg a ta
vaszi előkészületekkel. A tar
tományi, ralonl ős helyi nénta- 
nűcsok végrehajtó bizottságai
nak több támogatást kell ad
niuk az előkészületekkel késle
kedő kollektív gazdasagoknak 
hogy azok megerősödve éfre- 
törlcnek és minden munkában 
az elsők között legyenek. A 
tavaszi kamnány sikeres elvég
zése és ezáltal a bőséges ter
més biztosítása érdekéhen az 
al.önszervezetek Iránvit ásóval, 
a kollektív gazdaságok vezető
sége a hibák gvökeres kiküszö
bölése érdekében kövessen cl 
mindent. Mozgósítani kell a 
kollektivistákat, hogy lelkiis
meretes munkáhikkal gyarapít
sák gazdaságukat, növeljék a 
terméshozamot. mutassanak 
példát az egyénileg dolgozó 
szegény- és középparasztok- 
r-ak.

Megalakult a N. V. Gogoly
Kolozsvár-tartományi centenáriumi bizottság

A Béke Világtanács felhívása, 
amelyben a nagy békeharcos irók és 
tudósok évfordulójának megünneplé
sére szólította fel a világ békesze
rető népeit, lelkes visszhangra talált 

.Népköztársaságunk dolgozói körében 
is. Néhány nappal ezelőtt ünnepel
tük a nagy francia forradalmár-költő 
Victor Hugó születésének, 150. év
fordulóját. Dolgozó népünk, most a 
Gogoíy-centenáriumra készül. Már
cius 4-én lesz N. V. Gogply; a nagy 
orosz realista író halálának 100. év
fordulója. Hazánk minden részében 
Gogoly-ünnepségeket rendeznek, a 
dolgozók milliói ismerkednek meg a 
nagy orosz realista író müveivel és 
ismerik meg harcos éleiét. Kolozs- 
vár-tartományban is megkezdődtek

Értékes megtalc^ritásofeat érnek el- 
a „Varga Kataíinfic«gfár harísnvakBto^résitegének

A „Varga Katalin“-gyár haris
nyakötő részlegének (volt Ady-gyár) 
dolgozói,' "a- szovjet sztahanovisták 
módszeréit" alkalnjazva, állandó bar- . 
cot folytatnak a, terv- teljesítéséért,- 
gyártmányaik minőségének megja- 
vitásáért, a különböző anyagok meg
takarításáért. A dolgozók körében 
egyre inkább tért hódit Lídia Korá- 
belnyikova és Zsandarova sztaháno- 
visták módszere. E módszerek alkal
mazásával jó eredményt értek el a 
dolgozók.

Miess Erzsébet, a részleg egyik

Meg kell sürgetni a vetőmag előkészítését Dés-rajonban
A Dés-rajoni néptanács mezőgaz

dasági osztálya a párthatározat meg
jelenése után a községi néptanácsok
kal karöltve, megkezdte a terme'ési 
térvek elkészítését és annak kiosz
tását. Minden dolgozó parasztnak 
megmagyarázták, milyen teiményből 
mennyit, és mikor - kell vetnie. . A 
községi néptanácsok képviselői, a tö- 
megszervezetek agitátorai, köztük a 
MNSz utcafelelősei, a párttagok pél. 
dájá’ követve, állandó felvilágosító 
munkát végeztek, ösztönözték a dől. 
gozó parasztokat feladataik teljesí
tésére.

E jó felvilágosító munkának tud
ható be. hogy Dés-rajonban az elő 
irányzott trágyázás! tervet 147.9 szá. 
zalékban teljesítették, a kitűzött idő
pontra. A szerszámok és gépek ja
vítása is elég szervezetten ment, 
majdnem minden faluban teljesen be

BEFEJEZTÉK A TAVASZI 
ELŐKÉSZÜLETEKET

SOMKERÉKEN
Somkerók dolgozó földművesei ala

posan kihasználták a téli napokat. 
Már a tavaszi előkészületek előtt jó. 
val, megkezdték és rövid idő alatt 
befejezték a trágya bordását a szán, 
tóföldekre. Több trágyahordó csopor
tot szerveztek. így az egyik csoport, 
amelynek 37 résztvevője volt, legel
sőnek Forrai András szegényparaszt 
földjére hordta ki a trágyát, Utána 
pedig sorra következtek más dolgbzó 
parasztok. Somkerék földművesei 
felkészültek a tavaszi vetésre, meg
javították a szerszámokat, megtisz
tították a vetőmagot,

Papp Ferenc, levelező 

az előkészületek a Gogoly-centená- 
riumra.

Az ARLUS tartományi vezetősége, 
a tartományi Békeharci Bizottság és 
az írószövetség helyi fiókja kezded 
ményezésére megalakult a centená
riumot előkészítő „tartományi bizott
ság. A bizottság tagjai:

Emil Isac akadémikus, irő. Ra- 
íuca Ripan akadémikus, .Asztalos 
István, Állami Díjjal kitüntetett író 
a tartományi békeharci bizottság 
tagja. Mihaiescu Teodor, az Egye
temi Könyvtár igazgatója, Petrovici 
Emil akadémikus, Kovács András, 
az ..Igazság" főszerkesztője, Geo 
Dumitrescu. az „Almanachul Lite- 
rar“ főszerkesztője, Gáli Ernő, az 
„Utunk“ főszerkesztője Flamaropol 
Gheorghe, az IMSz Kolozsvár-tar
tományi titkára, Dán Silvia, a

■ dolgozói: ■
legszorgalmasabb dolgozója, aki 
Kotleár módszerével nyert szakképe- 
sitést, Korábelnyikova • módszerét al
kalmazva február folyamán 10 mun
kanapra szükséges géptüt- takarított 
meg, Ugyanakkor februári normáját 
11-50 százalékkal szárnyalta túl. 
Szukomer Lajos., pedig Zsandarova 
és Vorosin módszerét alkalmazva tel
jesen kiküszöbölte a holtidőt. Ennek 
eredményeként februárban .174 száza
lékban teljesítette, normáját, emellett 
pedig 4 és félnapi munkához szüksé
ges géptümennyiséget takarított meg. 
Kovács Sándor is eredményesen 
dolgozik, E hónapban 65 százalékos 

fejezték azt. A tavaszi vetési előkészü
let azonban sokoldalú és jólszervezett, 
felvilágosító és irányító, munkát kö
vetel, mert csak igy tudnak a dol
gozó földművesek mindén feladatuk
nak eleget tenni. Az előkészületi 
munkák egyoldalú megszervezése kö
vetkezményeként Dés-rajonban még 
csak 80 százalékban állapították meg 
a vetőmag csiraképességét. A pró- 
hacsiráztatásnál is lassabban halad a 
vetőmagtisztitás. Annak ellenére, 
hogy a rajonban megszervezték az 
összes magtisztító központokat és a 
magtisztító gépek is üzemképes álla
potban vannak, mindössze 27.6 szá. 
zalékban triörözték meg a vetésre 
előirányzott gabonamennyiséget. A 
vetőmagtisztitás elvégzése sem tűr 
halasztást. Nemsokára meg kell 
kezdeni a vetést s ha a dolgozó föld
művesek nem használják ki a • még 

Kulturíorradalmánk diadalmas utján

Hazánk falvaiban egyre jobban növekszik a kulturotthonok száma. Az 
elmúlt évben közel 500 kulturotthopt létesítettek, ahol a fáim: dolgozók 

számára megnyílt a szclcAörit tanulási ás szórakozási teli<-iő^g.

RDNSz Kolozsvár-tartományi el
nöke, Cupcea Maria, a Nem
zeti Színház művésznője, Rónai 
Antal,, az Állami Magyar Opera 
igazgatója, Szabó László, a tarto
mányi néptanács kulturszekciójának 
felelőse, Bállá Károly író, az író
szövetség kolozsvári fiókjának titká
ra, Poór Lili, az Állami Magyar 
Színház érdemes művésznője, Mik
lósi Gábor festőművész, Bendorfeann 
Maximilian, a városi néptanács tan
ügyi osztályának vezetője.

A bizottság részletes munkatervet 
készített, melynek alapján felolva

sásokat tartanak, kiállításokat ren
deznek Gogoly életének, harcának és 
müveinek ismertetésére. Az ARLUS 
kulturházában már meg is nyílt egy 
ilyen kiállítás. ■' 

normatulszárnyalást ért el és három 
napon keresztül, megtakarított ; gép
tüt használt fel munkájában.

Ezenkívül,, eredményesen alkalmaz
zák Csutkih sztahánovista módsze
rét. Ennek alapján Bálint Róza, Ba
logh Vilma és Berkovics Berta 97— 
98 százalékos minőségi munkát vé
geznek. Az üzem dolgozóit a to
vábbi megtakarításokra, az anyagok 
észszerű. felhasználására ösztönzi az 
a tény is, hogy a vállalat vezetősége 
Pártunk határozata nyomán a meg
takarított összeg 30 százalékát visz- 
szajuttatja a dolgozóknak szocialista 

, javadalmazásként.

hátralévő rövid időt a magtisztitás- 
ra, akkor, megkésnek a vetési terv 
teljesítésével, ennek pedig az .lesz a 
következménye, hogy gyengébb, tér-., 
mésük lesz. Az élenjáró szovjet ta
pasztalatok bebizonyították, hogy a 
vetési határidő betartása igen fontos 
követelménye a jó termés . elérésének.'

A községi néptanácsok ne halogas. 
sák a vetőmagtisztitás elvégzését. 
Készítsenek pontos tervet és kötelez, 
zék a dolgozó parasztokat, hogy 
sürgősen tisztítsák ki a vetőmagot. 
A tavasz rohamosan közeleg. Még 
néhány nap van hátra a vetés meg
kezdéséig. A néptanácsok kövessenek 
el mindent, hogy a dolgozó földmű
vesek pótolják a mulasztást és ki
fogástalanul készüljenek fel a vetési 
munkákra. .

Fülöp Gábor, tudósító
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a szovjjet kormány jegyzéke az olasz kormányhoz
(MOSZKVA. - Agerpres.) A 

TASS közli a, szovjet kormány 
jegyzékét Olaszország kormányá
hoz.

Február 8-án, Taviani, Olaszor
szág helyettes külügyminisztere 
M. A. Kosztiljovnak, a Szovjet- 

■ unió olaszországi nagykövetének 
átadta az olasz kormánynak egy 
jegyzékét, Olaszországnak az 
ENSz-be való felvételével kapcso
latban.

Február 24-én a Szovjetunió 
olaszországi nagykövete átadta az 
olasz kormánynak a szovjet kor
mány következő válasz) egyzé- 
két: '

„Az olasz kormány folyó év 
február 8-i Olaszországnál; az 
ENSz-be való felvétele kérdésé
ben intézett jegyzékével kapcso
latban, a Szocialista Szovjet Köz
társaságok Szövetségének nagykö
vete kijelenti a következőket

Jegyzékében, az olasz kormány 
úgy állítja be a dolgokat, mintha 
a Szovjetunió megakadályozná 
Olaszország felvételét az ENSz-be, 
megsértve ezáltal az olasz béke
szerződésben vállalt kötelezettsé
geit Ez az állítás ellenkezik a 
valósággal és meghamisítja az ál
talánosan ismert tényeket.'

Mint ismeretes, a Szovjetunió 
tőbbizben javasolta Olaszország 
felvételét az ENSz-be, más álla
mokkal együtt, amelyeknek tör
vényes joguk van ehhez, beleértve 
azokat az államokat, amelyek a 
háborúban ugyanabban a helyzet
ben voltak, mint Olaszország. Ami 
ezeket az államokat illeti, a Szov
jetuniónak, akárcsak a többi álla
moknak, amelyek 1947 február 
10-én békeszerződést írtak alá 
Párizsban, szintén kötelezettsége 
támogatni ezeknek az államoknak 
a felvételét az ENSz-be.

Az ENSz közgyűlésének ezév 
februárjában végétért hatodik 
ülésszakán, a Szovjetunió ismét ja
vasolta, hogy Olaszországot és 13 
más országot vegyék fel az ENSz- 
be. Január 25-én, a közgyűlés 
politikai bizottsága szavazattöbb
séggel elfogadta ezt a szovjet ja
vaslatot, amely ellen az Egyesült 
Államok küldöttsége szavazott, 
Anglia és Franciaország küldött
ségei pedig tartózkodtak a sza
vazástól ebben a kérdésben. Az 
Egyesült Államok által más orszá
gok küldöttségeire gyakorolt dur
va nyomás következtében a köz
gyűlés nem tette magáévá a politi
kai bizottság által elfogadott szov
jet javaslatot. A Szovjetunió ja

M borítón j eselffogással akarja dgáocsotó
HÓK béke javaslatait ■a

BERLIN. (Agerpres.)' — 
Mind a Német Demokratikus 
Köztársaság, mind Nyugat- 
Németország lakosságának szé" 
les néptömege hatalmas lelke
sedéssel fogadta a NDK kor
mányának üzenetét a békeszer
ződés megsürgetésére és a 
Szovjetunió kormányának he
lyeslő válaszát az üzenettel 
kapcsolatban.

Hosszú hallgatás után, vég
re a bonni kormány is vála-, 
szolt a NDK kormányának 
üzenetére.

Erélyes magyar tiltakozás a jugoszláv kormánynál 
a Magyar Népköztársaság légterének 

ismételt megsértése miatt
BUDAPEST. (Agerpres.) - 

A MTI jelentette február 25- 
én, hogy a Magyar Népköztár
saság külügyminisztériuma a 
budapesti jugoszláv követség
nek az alábbi jegyzéket juttat
ta el:

„1952. február 22-én 13.29 
h-kor egy ismeretlen jelzésű 
repülőgép kb. 2090 m. magas
ságban jugoszláv területről 
Babocsáná! berepült Magyar- 
ország légterébe és Nagykani
zsa irányába — egészen So- 
mogviidvarhelvig magyar terü- 
let felett folytatva útját — 
13.31 b-kor Jugoszlávia irá
nyába elhagyta Magyarország légterét.

1952, február 23-án 10.09 
h-kor egy ismeretlen tipusu re
pülőgép jugoszláv területről 
Barcs és Babocsa magyar 
helységek között berepült Ma
gyarország légterébe, majd 
északnyugati irányba repülve, 

vaslatának a Biztonsági Tanács
ban február 6-án történt megvita
tása alkalmával, az Egyesült Álla
mok küldöttsége ismét a javaslat 
ellen szavazott, Anglia és Francia
ország küldöttségei ismét tartóz
kodtak a szavazástól és igy akadá
lyozták meg Olaszország és 12 
más állam felvételét az ENSz-be.

Az említett tényeket az olasz 
kormány bizonyára ismeri, de el
hallgatja azokat február 8-1 jegy
zékében. Az említett tények bizo
nyítják továbbá, hogy ha Olasz
országot még mindig nem vették 
fel az ENSz-be, ez kizárólag az 
Egyesült Államok, Anglia és 
Franciaország kormányainak hi
bájából történt, amely kormá
nyoknak az álláspontja Olaszor
szág ENSz-be való felvételével 
kapcsolatban szöges ellentétben 
áll az államok jogegyenlőségének 
elvével, miután az Egyesült Álla
mok, Anglia és Franciaország kor
mányai megakadályozzák olyan ál
lamok felvételét az ENSz-be, 
amelyeknek ugyanolyan joguk van 
erre, mint Olaszországnak.

Ilymódon, az olasz kormánynak 
az a kijelentése, hogy a Szovjet
unió megakadályozná Olaszország 
felvételét az ENSz-be, nem más, 
mint kísérlet arra, hogy becsapja • 
az olaszországi közvéleményt a 
Szovjetuniónak e kérdésben elfog
lalt igazi álláspontjával kapcso
latban és bizonyítja az olasz kor
mánynak azt a szándékát, hogy 
tisztára mossa az Egyesült Álla
mok, Anglia és Franciaország kor
mányait, amelyek évek óta meg
hiúsítják Olaszország és más 
államok ENSz-be való felvételével 
kapcsolatos határozatok elfogadá
sát.

Mindezek figyelembevételével, 
a szovjet kormány visszautasítja, 
mint alaptalant az olasz kormány 
jegyzékében foglalt tiltakozást.

Az olasz kormány kijelenti to
vábbá február 8-i jegyzékében, 
hogy „Olaszországnak a békeszer
ződésből kifolyólag a Szovjetunió 
irányában vállalt kötelezettségei 
bármilyen utólagos teljesítése ki
zárólag a szovjet kormánynak 
Olaszország ENSz-be való felvé
telével kapcsolatos álláspontja ál
tal létrehozott helyzethez igazo
dik", Ez a Szovjetunióval szemben 
felelőtlen kijelentés nem minősít
hető másként, mint az olasz kor
mány ama szándékának, hogy visz- 
szautasitsa a békeszerződés teljesí
tését.

Az'olasz kormányt terhelj a fe

Bonnban február 22-én saj
tóértekezlet zajlott le, amelyen 
Nyugat-Németország kormá
nyának egyik képviselője hi
vatalos közleményt olvasott 
fel. A NDK kormányá
nak a négy hatalomhoz in
tézett üzenetében az érvelések 
annyira világosak és cáfolha
tatlanok. és olyan nagy mér
tékben megfelelnek az egész 

i német nép érdekeinek, hogy a

10.10 h-kor Vízvárnál Jugo
szlávia irányába elhagyta Ma
gyarország légterét. Ezt köve
tően 10.16 h-kor Csurgó) köz
ségnél ismét magyar terület 
fölé repült és miután több per
cen át magyar terület felett 
tartózkodott. Csurgótól dél
nyugati irányban visszarepült 
jugoszláv terület felé.

A Magyar Népköztársaság 
külügyminisztériuma megálla
pítja. hogv a magyar légtér
nek jugoszláv terület felől valói 
megsértésének fenti esetei csak 
a jugoszláv szervek tudtával 
és közreműködésével történhet
tek. Ezt bizonyítja az a ténv 
is, hogv a renülőgének a ma
gvar határ folvtntólagos sza
kaszain repültek végig és a 
február 23-i. másodszori bere
pülés alkalmával a repülőgép 
alig néhánv kilomóternvi tá
volságra folytatta útiét attól a 
ponttól, ahol előző nap a jugo
szláv repülőgép Magyarország 

lelősség azért, hogy már eddig 
megsértette ennek a szerződésnek ! 
egész sor fontos előírását, ahogyan ; 
arra a szovjet kormány 1951 julius !
19-i és szeptember 20-1, valamint I 
1952 január 25-i jegyzékeiben rá- • 
mutatott. Ennek ellenére, a február 
8-i jegyzékben foglalt kijelentés 
előtt, az olasz kormány nem ment 
odáig, hogy nyiltan kijelentse, nem 
szándékszik tiszteletbentartani a 
békeszerződést. Az említett kijelen
téssel, az olasz kormány nyilván
valóan törvényesíteni igyekszik a I 
békeszerződés megsértésére irá- I 
nyúló cselekményeit. j

Ez nem az első eset, amikor az ; 
olasz kormány a békeszerződés ka- i 
tonai előírásait megsérti, az Euró- ■ 
pa elleni amerikai támadás hídfő
vé alakítva Olaszország területét.

Az olasz kormány nemcsak, 
Smás támadó államok rendel

ére bocsátotta az ország terü
letét haditámaszpon thálózat építésé- i 
re, hanem csatlakozott a támadó 1 
Északatlanti Egyezményhez, ami 
nyílt megsértése a békeszerződés
nek.

Az olasz kormány nemcsak, hogy 
nem teljesítette a békeszerződés- . 
ben a Szovjetunióval szembeni jó-, 
vátételek összegével kapcsolatban 
vállalt kötelezettségeit, hanem feb
ruár 8-i jegyzékében igyekszik el
hárítani magáról a felelősséget a 
békeszerződésnek a Szovjetunió 
irányában váló . nemteljesitése 
miatt.

Ezek a tények, továbbá számos 
más tény bizonyítják, hogy az olasz . 
kormány a békeszerződésben vál-1 
Iáit kötelezettségei nemteljesitése- ! 
nek utján halad, nem riad vissza ; 
törvénytelen cselekményektől sem, . 
aláásva ezzel a bizalmat az olasz 1 
kormány által a nemzetközi egyez
ményekre tett aláírásaiban. .

yilágos, hogy az olasz kormány 
nem cselekedett volna igy, ha az 
Eszakatlanti Egyezmény szerveze
tében nem társult volna az Egye- í 
sült Államok, Anglia és Franciaor-! 
szag kormányaival és ha nem ve- I 
tette volna alá politikáját e tömb i 
agresszív terveinek. Ez a körül- i 
meny azonban nem csökkenti az 
olasz kormány felelősségét. ;

A fentiek figyelembevételével, a i 
szovjet kormány ismételten kije- ’ 
lenti, hogy az olasz kormány jegy
zéke a nemzetközi kapcsolatokban 
általánosan elismert szokások meg
sértését jelenti és kijelenti, hogy 
az olasz kormány nem kerülheti el 
a felelősséget a békeszerződés meg- , 
sértésének következményeiért.

bonni kormány kénytelen volt 
cselfogáshoz folyamodni. A 
bonni klikk válaszában kísér
letet tett arra, hogy azt a be
nyomást keltse, mintha ő is a 
békeszerződés mielőbbi megkö
tése mellett foglalna állást. 
Ténylegesen azonban a bonni 
kormány ellenez bármely in
tézkedést, amely a békeszer
ződés megkötésére és Német
ország egységesítésére irányul.

légterét elhagyta. Ezek a té
nyek mutatják, hogy a magyar 
területre történő berepülések 
nem véletlenek, hanetn szerves 
részét képezik a jugoszláv 
kormány által a Magvar Nép
köztársaság ellen folytatott 
provokációs tevékenységnek^

A Magvar Népköztársaság 
k ű 1 ü gy m in i sz t ériu m a kormá
nya megbízásából erélyesen 
tiltakozik a magvar légtér két 
nap folyamán kétizben történt 
megsértése ellen és követeli a 
jugoszláv kormánytól, hogy 
haladéktalanul foganatosítson 
intézkedéseket a tettesek felc- 
lősségrevonása és megbünteté
se érdekében. Ezzel egyidejű
leg a Magvar Népköztársaság 
külügyminisztériuma felhívja a 
jugoszláv kormány, figyelmét, 
liogv a Magvar Népköztársa
ság határának megsértéséből 
eredő valamennyi követkéz- 
ménvért a felelősség a jugo
szláv kormányra hárul.”

Széleskörű érdeklődés a moszkvai 
gazdasági értekezlet iránt

SZÓFIA. (Agerpres.) — Di- 
miter Dimitrov, a szófiai gaz
daságtan! főiskola tanára, a 
moszkvai nemzetközi gazdasá
gi értekezleten résztvevő bol
gár küldöttség tagja, az érte
kezlettel kapcsolatban a „RA- 
BOTNICSESZKO DELO” ci
mü lapban a következőket irta:

„A moszkvai gazdasági érte
kezlet nagyjelentőségű nemzet
közi esemény. Ezen az értekez
leten kifejezésre jut az összes 
népeknek a nemzetközi keres
kedelmi kapcsolatok kifejlesz
tésére irányuló törekvése. A 
bolgár nép támogatja az ösz- 
szes országok kereskedelmi 
kapcsolatainak felvételét.”

TOKIÓ. (Agerpres.) — A 
„KOVA SIMBUN” cimü lap

PÁRIZS. — (Agerpres.) Az algíri 
Kommunista Párt kongresszusa be
fejezte munkálatait. A kongresszus 
záróülésén felszólalt Aíi Jata, a 
Marokkói Kommunista Párt főtitká- 
ra és Andre Marty, a Francia Kom
munista Párt Központi Bizottságá
nak titkára, akik üdvözölték a test
vérpártot.

LONDON. — (Agerpres.) Angliá
ban kiszélesedett a kormány élet- 
szinvonalcsökkentési kísérletei ellen 
irányuló mozgalom. A szakszerveze
tek elhatározták, hogj' végetvetnek 
a munkanélküliség növekedésének, 
ami - a fegyverkezés következtében 
állott elő. Dél-Galliában sztrájkba 
léptek a bányászok, mert ' a kor
mány megvonta a szociális juttatá
sokat.

RÓMA. — (Agerpres-) A római 
munkások február 22-én kétórás 
sztrájkot tartottak, fizetésemelést 
követeltek. Ebben a sztrájkban száz
ezer munkás vett részt. A megelőző 
napon Szicília kilenc tartományá
ban ötszázezer munkás sztrájkolt. A 
torinói „Fiat“ és „Lancia" autógyá
rak munkásai hasonlóan sztrájkra 

’ készülnek.
; RÓMA. — (Agerpres.) Az olasz 

újságok jelentik, hogy a libiai rend
őrterror áldozatainak száma 12.re 
emelkedett. Február 25-én Misurata 
EI-Adzselat és . Avia . városokban 
újabb összetűzések voltak a tüntetők 
és a rendőrség között. Tripoliban 
tovább tart a rendkívüli állapot.

A vietnámi néphadsereg sikerei
A francia imperialisták „szennyes 

háborúja" Vietnamban egyre újabb 
áldozatokat követel. Január végén 
Marseilleből ismét két csatahajó — 
a Pasteur" és a „Skaugum" — 
indult a francia- csapatok megerősí
tésére Indokinába, A jelenleg Indo
kínában tartózkodó Letourneau mi. 
nisster maga is elismerte, hogy „a 
vietnami háború szörnyű sok ver
és könnyáldozat árán" tovább huzó. 
dik.

A vietnami sajtóügynökség jelen-1 
test közöl az őszi és téli hadjárat 
eredményeiről. Múlt év november 
10-én az intervenciós csapatok Hoa. 
binh térségében támadásba mentek 
át, A vietnami néphadsereg erre 
hatalmas ellentámadással felelt, 
amely az intervenciósok súlyos ve. 
rcségévcl végződött, A vietnami csa. 
patok áttörték az ellenségnek a Fe
kete folyó partján Hoabinh és 
Trungha között lévő erődilési vona
lait. Egy francia tüzérségi osztagot 
a város közelében megsemmisítettek. 
A vietnami néphadsereg, a Fekete 
folyó és a Fa Vi hegység mentén jc. 
lentékeny területet felszabadított.

Az utóbbi két hónap alatt a viet
nami csapatok az ellenségnek szá
mos élcsapatát megsemmisítették és 
489 ellenséges haditámaszpontot 
megszálltak. A francia csapatok 
vesztesége — katonákban és ' fog
lyokban több, mint 12-990 ember. 
A sebesültek száma oly nagy, hogy 
— amint egy francia betegápolónő
nek a ,J‘Humanité"Jtos intézett le. 
veiéből kitűnik a hadikórházak- 
ban már nincs elég ágy elhelyezé
sükre,

Dél-Fietnamban az intervenció, 
nisták nagyszámú páncélos-ágyu- 

jelenti, hogy a moszkvai nem
zetközi gazdasági értekezleten 
résztvevő japán küldöttség elő
készítő bizottsága az ország 
több részén tanácskozást ren
dezett a szakszervezetek és 
paraszt-szervezetek képviselői
vel. Ezeken a tanácskozásokon 
megvitatták a szakszervezetek 
és földművesek képviselői rész
vételének kérdését a moszkvai 
értekezleten.

A lap rámutat, Jiogy Szud- 
zuki, a japán szocialista párt 
baloldali csoportja végrehajtó 
bizottságának elnöke, február 
I2-én kijelentette: „A kormány 
nem tagadhatja meg az útle
vél kiadását a moszkvai nem
zetközi értekezlet részvevői
nek.”

PÁRIZS. — (Agerpres.) A pári
zsi XVII. kerületi törvényszék 6 hó
napi fogházra és 50 ezer frank pénz
büntetésre. ítélte Leó Figurest. a 
francia Köztársasági Ifjak Szövetsé
gének főtitkárát, mert az „Avant- 
garde" cimü ifjúsági újságban cik
ket irt a vietnámi háború ellen.

TOKIÓ. — (Agerpres.) Hatalmas 
tüntetés zajlott le Tokióban Japán 
ujrafelfegyverzése ellen. A tün
tetőket megtámadták a rendőrök 
és számosat közülük megsebesítettek. 
Nagoya-ban az egyetemi hallgatók 
sztrájkba léptek, tiltakozásképp az 
ellen, hogy a rendőrség több demo
krata harcost letartóztatott,

ULAN-BATOR. — (Agerpres.) 
Február 25-én Ulan.Batprban a 
Mongol Népköztársaság fővárosában 
megünnepelték a nagy francia iró, 
Victor Hugó születésének 150. évfor
dulóját.

SZÓFIA, — (Agerpres-) A Bol
gár Távirati Iroda jelenti, hogy a 
titóista Jugoszláviában egyre növek
szik az Írástudatlanság. Maga a ti
tóista sajtó is elismeri, hogy az or
szágban évenkét 150 ezerrel növek
szik az írástudatlanok száma.

BRÜSSZEL. — (Agerpres.) Gand- 
tartományban nyolc vegyiipari üzem 
munkásai sztrájkba léptek, fizetés
emelést követelve. A sztrájkotok kö
zött vannak az „Union Chimique", 
valamint a „Sadac" vegyiipari üze
mek dolgozói is.

TORONTO. — (Agerpres.) A Te- 
lepress hírügynökség közli, hogy a 
kanadai Ford-müvek 9 ezer munkása 
két napig sztrájkolt, amelynek kö
vetkeztében béremelést vívtak ki.

üteg és repülőgép bevetésével elke. 
seredett támadást intéztek a felsza
badított Tu Bien ellen. Hétnapos 
küzdelem után a néphadsereg visz- 
szaverte a támadást és az ellenség 
nagy veszteség hátrahagyásával kény
telen volt visszavonulni. Ugyanok, 
kor a partizánok a francia hadse
reg mögötti területek jelentős ré
szét felszabadították. A vietnami 
sajtó jelenti, hogy a partizánok az 
utóbbi két hónapban Hha-Nam, Ha
dong, Ha Ngyen, Vinh.Yen, Fűk
ben és Balc-Ninh kerületekben szá
mos megerősített hadállást megsem
misítettek. A Vörös folyó deltáján 
a franciák által megerősített terüle
teken a partizánok az ellenségnek 
több, mint 7009 katonáját megsem
misítették. 2200 községben felosz
latták a Bao-Dai-féle közigazgatás! 
és ezáltal a Bao.Dai csapatok részé, 
re tervezett kényszermozgósitási 
műveletek keresztülvitelét megaka. 
dályodák,

A legutóbbi harcok alkalmával a 
vietnami csapatok jelentékeny meny- 
nyiségü hadianyagot köztük 30 tón. 
na muníciót zsákmányoltak. A ha- 
dizsákmdny között sok amerikai 
fegyver is szerepel, mert a francia 
hadsereg számára amerikai haldlgyd-. 
rosok szállítják a hadianyagok nagy- 
részét. Január végén kötött ki Sai
gonban a „Steel Navigator" nevű 
gőzhajó: ez volt a századik ameri
kai hajó, amely hadianyagot, szállí
tott Indokinába, a franciák számára,

A vietnami néphadsereg győzelmei 
kemény csapást mérnek az imperia
listákra, akik még ma is az ázsiai 
támadások kiterjesztésének tervével 
foglalkoznak.



VICTOR HUGÓ születésének 150. évfordulója
A szabadsáa és a béke költője

Béke V ílágtanácsa legutóbbi 
ülésszakának felhívására az 

egész haladó világ . bensőséges kere
tek között ünnepelte meg Victor 
Hugó, a nagy francia haladó író 
születésének 150. évfordulóját.

Victor Hugó a múlt század köl
tő., dráma, és regényíró óriása, a 
ragyogó publicista és demokrata 
harcos, azok közé a szellemi nagy
ságok közé tartozott, akik alkotá
sukkal a szabadság, a béke és a tár
sadalmi haladás nagy eszméiért har
coltak.

A reakció több mint egy évszáza, 
dón át próbálta szóval és tettel, 
hallgatással, lekicsinyíteni Victoi 
Hugó érdemeit. A francia „hivata- 
los,< irodalom életében akadémiai 
tagsággal és pair-i ranggal próbálta 
befolyásolni a szabadság és a béke 
bátor dalnokát, halála után pedig iL 
jukori monarchista verseivel töltötte 
meg az iskoláskönyveket, a- forma
lista, dekadens irodalmárok pedig a 
„művészet a művészetért*'  hívei; 
fölényesen bírálták Victor Hugó mü
veit. túlhaladottnak bélyegezték 
müvei eszmegazdagságát, harcos cél
kitűzéseit. X. Károly, az utolsó 
Bourbon király, pair-ré avatta, or- 
leansi Lajos Fulöp kegyeivel igyeke
zett kitüntetni, a Bonaparte III. 
Napóleon pedig száműzte a nagy 
francia költőt. A hitler-fasizmus 
bérence, a francia nép aljas eláruló- 
ja, Petain ledöntette párizsi szobrát 
s a mai imperialista-bérenc haza
áruló francia kormány, még a szo
bor talpköveit is elhordatta. Mind 
a „hivatalos1' irodalom, mind pedig 
a „modernek" — egyaránt mégha, 
misitották Victor Hugó költészetét. 
Ugyanúgy, amint Petőfit a reakciós 
Akadémia, vagy a XX. század elején 
a Nyugat kozmopolita .„ujjáértéke- 
lői.“ De a nép szivébe zárta Victor 
Hugót, mint Puskint, Petőfit, vagy 
Eminescut. A nép szivébe zárta és 
őrzi a nagy költő müveiből éppen 
azokat az .értékeket, amit a politikai 
és irodalmi reakció közel egy év
századon át igyekezett kiselejtezni 
belőle. Éppen azt, ami költészetének 
mindörökre érvényt ad: szabadság
harcos hazafiságát, önzetlen és pár
toló állásfoglalását minden elnyomott 
nép ügye iránt. Magasztos költői 
hitvallásával, művészetével, emberi 
és politikai kiállásával a haladásért 
harcolt. Ezt hagyta hagyatékául 
Victor Hugó az el következendő nem. 
zedékek számára.

Amikor a második imperialista vi
lágháború idején, a hitler.fasizmus- 
sál együttműködő hazaárulók ledön- 
tötték Hugó párizsi szobrát, a Frah. 
cia Kommunista Párt vezette ellen
állási mozgalom illegális röpcédulái 
az ő örökéletü verssorait idézték- 
A békeharcos százmilliók szilárd aka. 
rátát képviselő Béke Világtanácsa 
felhívására ma Párizstól-Pekingig 
ünnepük a francia irodalom és egy
ben a világirodalom XIX. századbeli 
titánját, az ISdf.'-is párizsi, első bó- 
kevilágkongrcsszus elnökét, akit pél
daképüknek tekintenek a különböző 
országok írói, akik ma minden te
hetségükkel és erejükkel, minden so
rukkal és szavukkal a népek béké
jéért küzdenek.

TTletör Hugó 18O2.ben született, a 
* nagy francia forradalom had

seregében közlegény sorból tábornok, 
ká e.mclkcdelt apa és egy királypárti 
ellenforradalmát anya házasságából. 
Életének 83 esztendeje alatt szem- 
tanúja és aktív résztvevője volt a XIX, 

századbeli Franciaország nagy poli
tikai harcainak és társadalmi átala. 
kulásának. Pályája nem volt ellent
mondásoktól mentes. Különösen ser
dülőkorában költésztére rányomta 
bélyegét királypárti és vallásos ne
velésének hatása. De gazdag életé
nek tanulságaképpen ez a hatalmas 
jellem és szellem két császárság, két 
Bourbon, egy Orleans király, két pol
gári köztársaság és három forrada
lom körtársa, jóval túllép osztály- 
korlátain, mert utolsó napjaiig hiven 
és odaadóan szolgálja a nagy forra
dalom eszméjét, amelyet a francia bur
zsoázia annyiszor elárult, megta. 
gadott.

— nagy haladó iró fellépése idején 
A Franciaország uralkodó . iro
dalmi irányzata az arisztokratikus, 
reakciós romantika volt, amely a 
hűbéri középkort és a bigottság 
„szépségeit" ecsetelte, és a hagy 
forradalom által megbuktatott, régi 
főúri rendszer visszaállítása érdeké
ben agitált. Victor Hugó a „Cron- 
well“ cimü drámájához irt előszavá
val, s a Comedie Francaise.ben, a 
régi rendszer művészeti várában, a 
„Hernani'1 nagysikerű bemutatásá
val hadat üzent a klasszicizmus szel
lemi béklyóinak: a hármas egység 
szabályainak; amely egyetlen cse
lekmény fonalához, egyetlen helyhez, 
egynapi időhöz kötötte. :selekmény- 
hez láncolta az iró alkotó kép
zeletét. Ennek üzent hadat Vic- 
tor Hugó és követelte, hogy az aka
démia évszázadokra előirt nyelve 
helyében, a francia nép nyelve csen
düljön fel a szinpadokon.A szinház 
a valóságot tükrözze. Minden erejét 
latbavetette a harcos szellemű, a ma
gasabb társadalmi feladatokat betöl
tő szinház megteremtése érdekében. 
Haladó és demokratikus meggyőződé
sének ragyogó bizonyítékai müveinek 
fő hősei, a nép fiai, akik mágas 
erkölcsi szépségükben bontakoznak 
ki és teljesen elhomályosítják a tör
ténelem által már abban az időben 
pusztulásra ítélt osztályok figuráit. 
Elbeszélő és drámai müveiben olyan 
embereket állít az olvasó elé, akiket ki
vetett és porbatiport, a kizsákmányo
lásra és elnyomásra épült társada
lom, Ezek a típusok elesettségükben 
mégis igazabbak. nemeslelkübbek 
és kiválóbbak, a születési és pénz- 
arisztokráciáknál, akik embertelen 
helyzetbe taszitották őket.

A kapitalizmus fejlődésével pár
huzamosan. ahogy növekszik a 
néptömegek nyomora, Victor Hu
gót egyre jobban foglalkoztatja 
a tömegek szenvedése, a munkanél
küliség. a nők és gyermekek szörnyű 
helyzete. Regényeiben éles hangon 
szembeszáll a kapitalizmussal és 
aljas kizsákmányoló módszereit 
igyekszik leleplezni. A „Nyomorul, 
tak" cimü regénye mottójában rá
mutat arra, hogy mindaddig, amíg 
századának három kérdése: a prole
tárrá tett ember elnyomása, a nők 
szörnyű megalázása és a gyerme
kek szenvedései nem szűnnek meg, 
mindaddig, amig nyomor uralkodik 
a földön — könyve nem válik fö
löslegessé,

Victor Hugó igazi nagysága, kői. 
teszetében, nemes veretű lírájában 
gazdag képeivel, zengzetes fa höm
pölygő soraiban nyilvánul meg. Kői. 
tészete az emberiség boldogságáért 
vivó't harcokat, a hazaszeretetét, a 
népek barátságát és a zsarnokok d- 
leni gyűlöletet zengi. Fegyvernek te
kintette versét a haladásért vívott 
harcban és éppen ezért maradandók 

és megbecsültek költeményei, ame
lyekben az emberiség legnemesebb 
törekvéseit, a békét, a szabadságot 
és a hazaszeretetei juttatja kifeje
zésre. Forrón szereti hazáját és 
népét, de ugyanakkor tiszteletben 
tarja és nagyra értékeli a többi né
peket is; mindannyiuk számára sza
badságot és függetlfenséget követel. 
Harcos üzenetét küldi a szabadságá
ért harcoló görög népnek, támogatja 
az olasz. nép függetlenségi harcát, 
Kossuth Lajossal és .Teleki Sándor
ral együtt lapot szerkeszt, buzdítja 
a mexikói felkelőket és forró sze
retettel fordul a rabszolgasorsban élő 
amerikai négerek felé, ugyanakkor 
felfedi az amerikai „igazságszolgál
tatás" förtelmes arculatát.

„Egyetlen népnek sincs joga, 
hogy más népre rátegye kezét... 
Egyetlen népnek sincs joga, hogy 
más népek felett uralkodjon, Ugyan
úgy egyetlen embernek sincs joga, 
hogy más ember felett uralkodjon" 
— hangsúlyozta Victor Hugó a ka. 
pitalizmus fejlődésének ebben a kot” 
szakában.

Victor Hugó politikai munkájával 
és költészetével a pusztító háborúkat 
kívánta megfékezni. állástfoglalt 
áz 1871-ik évi párizsi Kommün hő
sei mellett és élete végén büszkén, 
szocialistának vallotta magát, Hugó
nak azonban ködös, utópisztikus el. 
képzelései . voltak az emberiség bol
dog jövőjéről, nem ismerte fel az 
osztályharc történelemalakitó szere
pét, a munkásosztály történelmi hi
vatását és nem jutott el a társadalmi 
jelenségek tudományos magyaráza
táig. Hugót határtalan odaadása, az 
emberiség és a haladás ügye iránt, 
azokkal fűzi össze, akik n:a szerve. 
Zeiten a marxizmus és leninizmus 
iránymutatása alapján küzdenek 
azért az ügyért, amelyért a. nagy 
francia költő küzdött. Ösztönösen 
megérezte, hogy a jövendő magával 
hozza álmainak teljesülését és uj
jongva köszöntötte a jövendőt, a mi 
századunkat, amelyben már „minden 
ut a kommunizmushoz vezet."

Nézd! Oszlik már az éjnek árnya, 
S a felszabadított világra, 
— feledve Cézárt is Capet-t, — 
s a felnőtté lett nemzetekre 
fényt —• moccanatlan fent lebegve — 
a béke roppant szárnya vet. /

Köztársaságok Szövetsége, 
ma még csak szikra fény az éjbe, — 
holnapra te leszel a nap!

Victor Hugó a ' népek békéjének 
előrehaladott harcosa volt. Kö

vetkezetesen mutatott rá, hogy a 
ború a népek számára nyomort és a 
koronás fők számára mérhetetlen 
hasznot jelent. Néhány évvel halála 
előtt egyik nyilatkozatában a követke. 
zőket mondotta: „Miről álmodnak a 
királyok? Háborúról! Miről álmodnak 
a népek? Békéről! A népek szeretik 
egymást és a szcrctctbcn egyesülnek, 
a királyokkal szemben, akik kiterve
lik és előkészítik a szörnyű esemé
nyeket ...

Vielor Hugó müvei és harca élén
ken él a világ békeszerető népeinek 
szívében. A Béke Világtanácsa ha
tározata, hogy a nagy költő szüleié, 
‘-ének 150. évfordulója alkalmából 
világszerte ünnepségeket rendeznek 
— hozzájárni a népek közötti kultu
rális kapcsolatok kiszélesítéséhez fa 
a békeharc elmélyítéséhez.

VICTOR HUGÓ:

Tavaszi élmény
Megtorpantam előbb, aztán beléptem, mert 
Bent négy kis gyermek sirt. Holt anyjuk ott hevert, 
Aszott és hült tetem, sivár halálos ágyán... 
E kép'tárult elém, e szörnyűséges látvány. 
A mennyezeten át látszott az ócska zsúp.
A négy testvér, mint négy kis aggastyán, aludt. 
Mint ködbeburkolt fény derengett rám a halvány 
És rémes, torz mosoly a hulla néma ajkán.
A legnagyobb gyerek, hat éves lehetett

E nőt gyilkos halál — az éhség ölte meg.

Miért?... — Napfényes ég sugárzott rég felette 
Derék teremtés volt. Az életet szerette, 
Remélte, rá is hull kevéske égi fény 
És férjhez ment később egy munkáshoz, szegény. 
A két ember szorgos, nem sóvár más javára 
Bár szörnyű küzdelem csendes szerelmük ára. 
Helytáll aztán a nő és bátran küzd tovább, 

> Bár most, magányosan, a sors még mostohább, , 
Mert férje nincs többé: végzett vele a járvány 
S ő özvegyen marad, négy gyermeke meg árván. 
Nem füti otthonát, vetetten ágyban hál.
Napszámba dolgozik, ha munkára talál, 
Harisnyát toldoz, köt, vagy ágyneműt varr másnak. 
Átvirraszt éjszakát s folytatja újra, másnap. 
Így tart négy gyermeket, igy él, bár fiatal.

S mikor már munka sincs, egy reggel éhen hal.

Igen! Madárdal zeng vígan, gondtalanul 
Az üllőre nehéz pörölv csapása hull, 
Fényes termekben még Javában áll a bál. 
A csókra szomjas száj társára rátalál 
És minden, minden éli Kalmárok vesznek, adnak, 
Kocsik robognak és az emberek kacagnak.
Mezők s hegvek között robog sokszáz vonat, 
Hajók csavarja zug taitékzó viz alatt 
És mikor ennyi fény sugárzik a világon, 
A szerencsétlen nő hever a szalmazsákon.

Az éhség arra járt, e tátottszáiu rém. 
Besurrant nesztelen, viskója küszöbén, 
Torkon ragadta és megölte undok kéjjel.

Az éhség ég szajhák mohó szemében, éjjel 
Rabló markában ez a támadó gvilok, 
A sápadt gyermekkéz, amelv cipókat lop. 
Az éhség volt a Inz, halálhörgés a szálban. 
Mely utolsót lehelt, a dermesztő homályban.

Nagy ég! Hisz annyi kincs hiába széfömölt, 
Oly sok gyümölcsöt ád a bőven termő föld 
S ha vénül már a lomb, nf sar| fakad ölérül 
S mi mostan elveszett, lövőre visszatérni.

A légv nem éhezik, akármilyen mohó, 
A kismadárnak is, mit inna, úd a tó 
S míg táplálja a sir a döokcsclv-flókát 
Mig táplál ez a föld sakált. íbiszt és rókát. 
Az éhség embert öl s ameddig emberi ölhet 
E társadalmi bűn beszennyezi a földet!

1840. április Fordította: DEÁK TAMÁS



fi hibák felszámolását segíti elő a közgyűlés 
a kolozsvári szövetkezetben

Színház - Mozi - Opera

A kolozsvári „Metalurgia” 
termelőszövetkezet néhány nap
pal ezelőtt lezajlott közgyűlé
sén egv esztendei munkának 
eredményeiről és hibáiról szá
molt be. a szövetkezet vezető
sége. Sielberleitner József el
nök részletesen ismertette azt 
a fejlődési szakaszt, amelyen 
a szövetkezet egy esztendő 
alatt keresztülment.

Az elmúlt év elején csupán 
131 tagja volt a szövetkezet
nek, ma viszont már 219 a 
szövetkezők létszáma. A tagok 
számának növekedése Tehetővé 
tette a szövetkezet rohamos 
fejlődését. A központi műhely 
mellett, amely egyedüli volt a 
mult év elején, Írógép javító-, 
orvosi-, fecskendőjavitó-, ka- 
zánjavitó-, lakatos- és bádo
gos-műhelyeket, valamint fé- 
regtelenitő-osztályt létesítettek.

A szövetkezetnek ez a je
lentős megnagyobbodása hoz
zájárult az évi termelési terv
nek a 19 százalékos túlteljesí
téséhez. A fémfeldolgozó terme
lési ág 24.23 százalékos ter
ven felüli teljesítményt valósí
tott meg. A termelés mennyi
ségi fokozása mellett azonban 
nagy gondot fordítottak a mi
nőség javítására is, amely a : 
technikai észszerüsitések alkal
mazása révén nagyszerű ered

ményekkel járt. A földgázégő 
és a hegesztőpálca gyártásá
nál, a bronzöntvények előállí
tásánál és egyes háztartási 
cikkek készítésénél olyan mér
tékű minőségi javulást értek 
el, hogy a „Metalurgia” ké- 
szitménvei a keresett iparcik
kek közé tartoznak. Az újítá
sok és észszerüsitések a minő
ségi termelés mellett biztosí
tották az önköltségi árak csök
kentését is. Egy esztendő alatt 
a gyártási folyamat részleges 
módosítása és ' gépesítése 
5.911.168 lej megtakarítást 
eredményezett. Ennek alapján 
az 1950-es évi árakhoz viszo
nyítva, 17 százalékos csökke
nést értek el.

A termelési eredmények 
megvalósításánál nagy jelen
tősége volt a szovjet módsze
rek alkalmazásának és a műn- 
kaversenyek kiszélesítésének. A 
-munkaversenyekben a szövet
kezet tagjainak 80 százaléka 
vett részt. A versenyben szép 
eredményt ért el a lakat-osz
tály, egyénileg pedig a Papp 
testvérek, Neumann József, 
Kálmán Anna. Jucan loan, Rác 
Ferenc és a Sielberleitner test
vérek tűntek ki. -

A szövetkezet multévi mun
kájában azonban olvan hibák 
és mulasztások is tapasztalha

tók, amelyek akadályai voltak 
az újabb fejlődésnek. Minde
nekelőtt a nyersanyagellátás 
biztosításában követett el mu
lasztást a szövetkezet vezető
sége. Az év első felében nem 
fordított kellő gondot arra, 
hogy a helyi erőforrásokat job
ban kiaknázzák és a kiutalt 
nyersanyagot hulladékanyag
gal pótolják. Szervezési hibá
nak tulajdoníthatók a határo
zatok és tervek kivitelezésénél 
történt késések, amelyek a terv 
teljesítését gátolták. A szövet
kezetnek még nem sikerült be
vezetnie az egyéni takarékos
sági számlát és nem tanulmá
nyozta kellően a szállításnál, 
csomagolásnál és az általános 
költségeknél még kiaknázható 
takarékossági lehetőségeket. A 
minőség szempontjából mind
össze két esetben tettek pa
naszt á fogyasztók az elmúlt 
esztendőben, de.a hasonló ese
tek elkerüléséért ff vezetőség a 
kész termékek szigorú ellen
őrzését vezette be, az átvevő 
bizottságok megszervezése ré
vén. ■ ' . ;

Az elnöki beszámoló elhangzá
sa után a hozzászólók‘bírál 
ták és értékelték a szövetkezet 
müítévi tevékenységét. Ezután 
sor került az uj vezetőség 
megválasztására. ' '

ALLAMI MAGYAR OPERA:
Március 2-án, vasárnap délután 3 

órakor: Szabad szél,

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Pénteken, február 29-én este 8 

órakor: Harmadévesek. (Harmad
szor.)

A KOLOZSVÁRI ALLAMI 
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:
Február 29-én. pénteken délután 3 

órakor: Pilóta Peti meséi.
Február 29 én. pénteken este 8 

órakor: A Botcsinálta doktor; Mo- 
liére.

MOZI:
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Me

netrend Előadások kezdete: 4. 6. 8 
órakor. Vasárnap délelőtt 10 órakor 
matiné.

NEPMOZGÖ (Popular): A varrói 
premier. (Magyar feliratokkal.) Elő. 
adások kezdete: 3. 5. 7 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

A FALVAK NÉPE könvvnaptára kapható a VILÁGOSSÁG 
kiadóhivatalában, Molotov-utca 16.

Ara: 5.— lei.

Értesítjük a közönséget, hogy uj üzlethelyiséget nyitott a 
^HIGIENA“

a Dosztojevszki-utca 2 szám alatt (Cipariu-utca sarok) — Az uj 
hölgyfodrász-szalon kibővítve és teljesen újjáalakítva áll a közön, 

ség rendelkezésére.
Higiena Szövetkezet

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: Ká. 
Un a sas. Magyar feliratokkal. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7. 9 órakor. 
Vasárnap, délelőtt 9 és 11 órakor, 
kedden, csütörtökön, szombaton dél
előtt 10 órakor matiné.

HALADAS MOZGÓ: Menetrend. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Köz

kívánatra: Hideg szív. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt*9  és 11 órakor matiné. A 
rendkívüli előadásokra érkező iskolá
soknak 50 százalékos kedvezmény. 
Következő műsor.. A színésznő.

MUNKÁS MOZGÓ- Kis Katalin 
házassága. Előadások kezdete: 3. 5, 
7 9 órakor Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. — Következő mű
sor: Bátor emberek.

Uj IDŐK MOZGÖ: Híradó. — 
Szovjet Kazahsztán. (Színes, romá- 
:,u1 beszé’ő.l

SZAMOSFALVA: Szovjet Lető- 
nia. Február 28—március 2-ig: Sze. 
basztopoltól 4 kilométerre.

A Zsibó-rajoni néptanacs fordítson nagyobb figyelmet 
az apaállatok gondozására

Ötéves tervünkben nagyje
lentőségű feladatként szerepel 
az állatállomány minőségi és 
mennyiségi növelése. Az állat
tenyésztési terv igen fontos 
feladatként írja elő a juhállo
mány gyarapítását. Az ötéves 
terv a juhok számbeli szaporí
tásával párhuzamosan a dol
gozó földművesek elé azt a fel
adatot is tűzte, hogy ahol a te
nyésztési viszonyok kedvezőek, 
a/kevés és durva gyapjút szol
gáltató, gyenge hasznot hozó 
racka juhok tenyésztéséről fo
kozatosan térjenek át a finom- 
szálú, nagymennyiségű értékes 
gyapjút adó cigája juhok te
nyésztésére.

Kolozsvár-tartományban az 
elmúlt év elején széleskörű ak
ció indult a juhállomány felja
vítására: A néptanácsok utján 

a szegény- és középparasztok 
kedvezményes áron tenyésztés
re alkalmas cigája bárányokat 
vásárolhattak. A néptanácsok 
az apaállatistállók részére a 
község juhállományának meg
felelő számú fiatal cigája ko
sokat vásároltak. .így az idén 
már lehetővé válik az egész 
racka juhállomány cigája ko
sokkal való fedeztetése. Ennek 
révén a jövőben már racka- 
cigáiával keresztezett és a rac
kánál értékesebb bárányaink 
lesznek. ..

Zsibó-rajon egyes községei
ben a néptanácsok bűnös nem
törődömsége miatt pusztulnak 
a kosok. A fossz gondozás, és 
még eddig ismeretlen okok 
miatt Dragon, Loznán, Létkán 
több kos pusztult el. Bődben és 
Szentnéteren ugyanez történt. A 

pusztulás okát á rajoni népta
nácsnak még az elején kr kel
lett volna vizsgálnia. A népta
nács egészségügy! szerveinek 
mindent e! kellett volna követ
niük a kosok pusztulásának 
megakadályozása érdekében.
L A tartományi és raioni nép- 
tanács sürgősen indítson vizs
gálatot, állapítsa meg a pusz
tulás okát. akik pedig bűnösök 
a dolgozó nép vagyonának el
pusztításáért, kapják meg a 
méltó büntetésüket. A helyi 
néptánácsok' fokozottabb mér
tékben ellenőrizzék az anaál- 
latgondozók munkáját. A dol
gozó földművesek pedig gon
dozzák lelkiismeretesen az ér
tékes fajállatokat.

fe ©rvosa adjon több segítséget
egészségügyi-felelősöknek

SZAPPAN — ZSIRADÉKÉRT!
Becserélünk szappanra minden zsiradék-hulladékot (lehet 
növényi olaj is). Kilogrammonként egy kilogramm szap
pant adunk azonnal. METALURGIA szövetkezet, Kolozs

vár, Veréb-utca 5. Telefon: 24—42.

A SOLIDARITATEA cipész-szövetkezet az A, B, C és D2 
cipőjegy ellenében készít borításokat. — Felhívjuk a meg
rendelők figyelmét arra, hogy a javításra beadott cipőket 
az elkészítés időpontjától számított hatvan napon belül 
váltsák ki. mert ezután azok árverésre kerülnek.

FÉREGTELENITÉS!
Lakások és egyes bútorok fé regtelenitését szakemberekkel 
vállalja a METALURGIA szövetkezet. Rendelések felvéte
le: Veréb-utca' 5. Tel. 24—42.. valamint Molotov-utca 17.

KÖZGYŰLÉSI MEGHÍVÓ!
A „DRUMUL NOU” Kisipari Termelő Szövetkezet fo

lyó év március 1-én, szombaton délután 5 órakor tartja évi
RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

a Kogalníceanu-utca 2. szám alatt lévő magyarnyelvű ta
nítóképző intézet II. emeleti nagytermében, melyre tagjai
nak megjelenését kéri.

A Vöröskereszt Kolozsvár- 
városi bizottsága nagvfontos- 
ságu feladatának tekinti, hogy 
az üzemekben, vállalatoknál és 
intézményeknél egészségügyi 
állomásokat létesítsen. ; Az 
egészségügyi állomásodat 
gyógvszeresládákkal, hord
agyakkal és egyéb orvosi fel
szerelésekkel látják el. Ilyen 
egészségügyi állomást találunk 
a „Herbák János”-üzemben, az 
állami porcelángyárban és 
másutt.

Az egészségügyi állomások 
munkáját olyan elvtársak, vagy 
elvtársnők irányítják, akik el
végezték az „Egészségvéde
lemre Kész” tanfolyamét. Ezen
kívül az üzemi orvosoknak is 
gondoskodni ok kell arról, hogy

SPORT
A „TUDOMÁNY” KOLOZSVÁRON AZ ICO-VAL,

A „LOKOMOTIVA” MAROSVÁSÁRHELYEN, 
A „HADSEREG” A BŐRGYÁRIAK ELLEN JÁTSZIK 

VASÁRNAP
KOLOZSVÁR. - Labdaru

gó csapataink tegnap meg
egyeztek abban, hogy a „Gh. 
Gheorghiu-Dej” sporttelep pá- 
Iyá já na k h a sználha t a ti ansága 
miatt megváltoztatják vasár
napra kitűzött mérkőzésüket. 
A Tudomány labdarugó csapa
ta vasárnap délután fél négy 
órakor a „Herbák János”-mü- 

az egészségügyi állomások 
akadály nélkül teljesíthessék 
feladataikat, szükség esetén el
ső segélynyújtásban részesít
hessék a betegeket.

A Vöröskereszt Kolozsvár- 
városi bizottságának kezdemé
nyezésére, az „Unirea”-üzem- 
ben 7 egészségügyi állomás 
működik. Ezek az egészség- 
ügyi állomások a munkában 
eddig is szép eredményeket ér
tek el, számos dolgozót része
sítettek első segélynyújtásban. 
Munkájukat azonban még ered
ményesebben tudnák végezni, 
ha az üzemi orvos segítséget 
adna a munkaterv elkészítésé
ben, r> ha az egészségün^d ál
lomások felelőseinek időközön
ként útbaigazításokat, tanácsé.

vek pályáién a nagyváradi 
Haladás ICO csapatával ját
szik barátságos mérkőzést, 
mig a Lokomotiva csapata 
Marosvásárhelyre rándul át a 
RATA elleni mérkőzésére.

Ugyancsak a hőrgváriak pá
lyáján játsszák le vasárnap 
dé'clőtt 11 órai kezdettel a 
Hadsereg—Herbák János ba

kát adna. Dr. Sortan, az „Uni- 
rea”-gyár orvosa, azonban 
semmit sem törődik az egész
ségügyi állomások munkájá
val. Az egészségügyi felelősök 
irányítás nélkül végzik munká
jukat.

Az „Unirea”-üzem orvosá
nak sürgősen fel kell számol
nia eddigi hiányosságait. Tud
nia kell azt, hogy a Vöröske
reszt szervezet által létesített 
egészségügyi állomások a dol
gozók érdekeit szolgálják. Már" 
pedig egv öntudatos orvos 
nem lehet közömbös egv olyan 
szervezettel szemben, amelv az 
egészségügyi hálózat kiszéle
sítésére hivatott.

Marosán Demeter
Vöröskereszt-aktivista

rátságos labdarugó mérkőzést 
is. A kolozsvári katona-csa
pat, amelv már hetek óta ké
szül a tavaszi labdarugó idény
re. a következő játékos-keret
tel áll ki erre a mérkőzésére: 
Kiss, Fejes, Dohai, Buss, 
Szűcs. Baila, Fölön, Kneipp, 
Katiik, Krcmnanszki, Szász, 
Kirkósa, Copil IL, Székely. 
Ambrus, Szilágyi. Constanti- 
ne^cu és Tirica. A hőrgváriak 
csapata a következő kerettel 
áll ki: Ilvés, Szendrei, Balogh, 
Szőcs. Nagy, Incze, Mózes, 
Csele. Fodor. Szolnai. Kiss, 
Oroszi, Kontrol, Kalló. Chira
és Both.

A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 
ADÁSÁNAK MŰSORA:

PÉNTEK, február 29.
Temesvár I. 397 m. hh. 6 óra 51) 

perckor: Hirek, zene. Rádió Romá
nia 1935 m. és Bukarest II. 285 m. 
hh. 12 óra 30.kor: Hirek, hírmagya
rázat. zene. Rádió Temesvár I. 397 
tn. 16 órakor; Hirek. 16 óra 15-kor; 
Térkép előtt: „Hollandia.” 16 óra 
25-kor: Kulturkrónika. „Victor Hu
gó filmek a fővárosi filmszínházak, 
bán,” Rádió Románia 1935 m-, Bu
karest II. 285 m.. Temesvár I. 397 
m. és Krajova 205,9 m. 19 óra 30 
perckor: Agitátor negyedóra. 19 óra 
50-kor: Rádióposta. Rádió Románia 
1935 m. és Temesvár II. 22 óra 35 
perckor: Hirek.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Észak 

felől újból átvonuló borulás. több- 
felé, elsősorban éscakon havazás, 
esetleg havaseső. Átmenetileg lecsen, 
desíllő, halnapra ismét megélénkülő 
helyenként erős északnyugati—északi 
szél. A hőmérséklet ma átmenetileg 
kissé emelkedik, holnapra újból süly- 
lyrd.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRÁK. Február 29-én, pénteken: 
1-cs számú gyógyszertár. Szabad-ág- 
tér 34 szám. 8-as számú gyógyszer, 
tár. Horcn-ut 47 szám. 12-cs számú 
gyógyszertár. Budai Nagy AntaL 
utca 55 szám

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal tu
datjuk, hogy szeretett leányunk. Ta
vaszi írónké folyó hó 28-án elhunyt

Temetése március l.én, délután 4 
órakor lesz a házsongárdi temető 
nagykápolnájából. A gyászoló család.

Apróhirdetések
ELADÓ rökámié, szekrény, sezlon, 

asztalok, ágyak, könyvállvány Beth- 
len-utca 27. — ELCSERÉLNÉM 
Dermata közelében lévő, beköltöz
hető, szép, napos 2 szoba, konyhás, 
mellékhelyiséges házamat Attila.ut 
környékivel, vagy a központhoz kö
zel lévő hasonló komfortos, beköl
tözhető házzal, esetleg ráfizetéssel. 
Cim a kiadóban. — BEJÁRÓNŐT 
keresek Jelentkezni 4—6.ig Pap, 
Kúlvin-utca 22. — ELCSERÉLNÉK 
előnyös szoba, konyhát (fiiidő) két 
szoba, konvháért. Érdeklődni Tache 
lonescu.utca 83 szám.

FACTURA Nr. 2490 din 20 lulíe 
1950 cmis de fosta Unitinea Coope. 
rativclor din jud. Salai pc nutnele 
Dcp. Aprovizionari Armatei Simlcul 
Silvanici in factura Nr. 3419 din 25 
Augtist 1950 cmis tót de fosta Uni- 
tmea Cooperativclor jud. Salaj re 
nttmele Dcp. AproV. Armatei din 
Zalait.

FACTURA Nr. 369 din 8 Orfom- 
hric 1949 cmis de fosta Uniunen 
CooncrMívelor din ind. Salai pc nu- 
melc DAMAT din Zalait.

Világosság
Szerkesztőség- Horea-ut 6 TL emelet 

Telefon- 15—35 
Kiadóhivatal M-lntnv utca 16, 

Telefon: 19—11.


